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1. Kilpailuasiat 
Pesäpalloliiton alaisten sarjojen kesän joukkueet ja osa ohjelmista ovat 
jo tiedossa. Satakunnan alueen seurat ovat jälleen hyvin edustettuina 
eri ikäisten sarjoissa. Aikuisten sarjoissa alueen joukkueita on mukana 
kaikkiaan 19 (Super-, Ykköspesis, Suomen- ja maakuntasarja). 
Juniorijoukkueita on edustettuina B- ja C-ikäisten sarjoissa niin tyttö- 
kuin poikapuolellakin kaikkiaan 13 joukkueen voimin. Alueen 
osallistujamäärät liiton sarjoihin ovat saman suuntaiset kuin viime 
vuonnakin. Aikuisten sarjoissa pelasi viime vuonna 16 joukkuetta ja 
nuorten sarjoissa 12 joukkuetta. Liiton alaisten sarjojen siirtolomakkeet 
löytyvät osoitteesta www.pesis.fi. 
 
Seurojen toivomuksesta ensi kesänä pelataan alueella myös F-ikäisissä 
omaa sarjaa. Aluesarjan lisäksi järjestetään F-ikäisille Naperoliiga ja 
ylialueellisia turnauksia, jotka ovat hienoja tapahtumia ja 
mahdollistavat joukkueelle / seuralle pienen rahan keräämisen kioski- 
ja arpatoiminnalla. Aluesarjan avulla saadaan pelimäärää nostettua ja 
samalla tarjotaan viikoittain tapahtuvaa säännöllistä pelitoimintaa. F-
ikäisten aluesarjan sarjamaksu on 60 euroa.    
 
Aluesarjojen osalta ilmoittautumiset (F-C-ikäiset) on suoritettava 15.3. 
mennessä Satakunnan Pesäpallo ry:n toimistoon. Naperoliigaan voi 
ilmoittautua pitkin kesää, aikuisten harrastesarjojen ilmoittautumiset 
tehdään 30.4. mennessä. Aluesarjojen ilmoittautumislomakkeet, 
sarjamaksujen tiedot ja seurasiirtolomakkeet löytyvät Satakunnan 
Pesäpallo ry:n Internet-sivuilta. Aluesarjoihin (F-C-ikäisten) 
joukkueiden on palautettava pelisäännöt (pelaajien, vanhempien ja 
valmentajien) sekä luettelo pelaajista ja joukkueen muista jäsenistä. 
Tämän lisäksi joukkueen valmentajan / pelinjohtajan / apuvalmentajan 
on osallistuttava tuomarikoulutukseen kevään aikana ja suoritettava 
tuomarikortti. Riittää kun yksi joukkueen edellä mainituista henkilöistä 
suorittaa tuomarikoulutuksen. Se joukkue, joka suorittaa edellä 
mainitut tehtävät esimerkillisesti 30.4.2006 mennessä, tullaan 
palkitsemaan aluesarjoissa yhdellä lähtöpisteellä sarjaan.  
 
Ylialueelliset sarjat kokevat myös ensi kesänä uudistuksia. Varsinainen 
sarjatoiminta muuttuu turnauskohtaiseksi. Turnauksiin on mahdollisuus 
osallistua oman mielenkiinnon mukaan, joko yhteen turnaukseen tai 
vaikka kaikkiin kolmeen turnaukseen. Turnaukset ovat yhden päivän 
tapahtumia. Ylialueellisia turnauspäiviä järjestetään F-D-ikäisille. Lisää 
tietoa www.satakunnanpesis.com. Jos olette kiinnostuneita turnauksen 
järjestämisestä, ota yhteyttä Satakunnan Pesäpallo ry:n toimistoon 
toimisto@satakunnanpesis.com tai puh. 6410 600.  
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2. Junnu- ja seurakohtaaminen 6.4. Pori 
Jo tutuksi tullut junnu- ja seurakohtaaminen pidetään 6.4. klo 17.30 
alkaen Porissa Ravintola Liisanpuistossa. Junnukohtaamisen aiheina on 
aluesarjojen kilpailuasiat: joukkueet, otteluohjelmat, pelisäännöt jne. 
Seurakohtaaminen tulee tilaisuuteen uutena osiona. Tarkoituksena on 
jakaa tietoa eri toimintojen toteuttamisesta (tuomari-, pesiskoulu-, 
seurajohtamistoiminta jne.) seurojen kesken. Samalla kartoitetaan 
alueen pesäpallon tilannetta ja pyritään kehittämään alueella 
tapahtuvaa yhteistyötä seurojen kesken. Ilmoittautumiset 31.3. 
mennessä Satakunnan Pesäpallo ry:n toimistolle. TERVETULOA! 
 
 
3. Alueleiri 16.-18.6.2006 Pori 
Kolmen alueen (Häme, Satakunta, Varsinais-Suomi) yhteisen alueleirin 
järjestelyt ovat hyvässä vauhdissa. Leirin ajankohtana on alueleirille 
tuttu kesäkuun puoliväli eli 16.-18.6. Leiri kokoaa Poriin kolmelta 
alueelta n. 650-750 pesisjunioria, jonka lisäksi leirin toteutukseen 
tarvitaan joukko tuomarileiriläisiä ja lähes sadan ihmisen 
talkooporukka. Leirin järjestelyistä vastaavat Pesäkarhut ry ja 
Satakunnan Pesäpallo ry.  
 
Ilmoittautuminen leirille on jo alkanut ja se pitää suorittaa 19.5. 
mennessä. Nopean varaajan etuna (12.5. mennessä) annetaan 
joukkueelle yksi vetäjäpassi ilmaiseksi. Leiripassin hinta on 70 euroa / 
hlö ja lisäksi leirin ilmoittautumismaksu on 30 euroa / joukkue. 
 
Lisätietoja leiristä www.satakunnanpesis.com, jota kautta myös 
ilmoittautuminen käy kätevästi. Ilmoittaudu mukaan jo nyt yhteen 
kesän kohokohdista! 
 
 
 
4. Valtakunnalliset leirit 2007-2008 
Nuorisopesiksen hallitus kokoontui 11.2. Kannonkoskella Kotiseura-
kohtaamisen yhteydessä päättämään valtakunnallisten leirien 
paikkakunnat 2007-2008. Satakuntalaisittain päätökset olivat hyviä, 
sillä vuoden 2008 valtakunnallinen Tenavaleiri järjestetään 
Kankaanpäässä. Onneksi olkoon Kankaanpään Mailalle! 
 
2007 Naperoleiri, Kerava 
 Tenavaleiri, Lappeenranta 
 Suurleiri, Varkaus 
 Nuorisoleiri, Tampere 
 
2008 Naperoleiri, Kempele 

Tenavaleiri, Kankaanpää 
Suurleiri, Kajaani 
Nuorisoleiri, Turku 
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Lukkaripelin 
avainasioista 
kertomassa 

Kankaanpään Mailan 
Juha Vartiamäki. 

5. Koulutuspäivä 5.3.2006 Kokemäellä 
Seurojen vetäjille, valmentajille, innokkaille 
tekijöille, toiminnasta kiinnostuneille ja ennen 
kaikkea lisätietoa valmennukseen haluaville 
järjestetään 5.3.2006 Kokemäellä Peipohjan 
ammattiopiston tiloissa koulutuspäivä. Aiheina on 
sisä- ja ulkopelin eri osa-alueet, mm. 
peruslyönnit, vaihtolyönnit, eteneminen, 
lukkaripeli ja pelinjohto. Kouluttajina toimivat 
Niina Jokinen, Timo Pajunen, Juha Vartiamäki, 
Olli Isomäki ja Petri Kaijansinkko. Koulutus 
sisältää käytäntö- ja teoriaosuuden. Koulutuksen 
hinta on 25 euroa ja seuran viides osallistuja 
pääsee mukaan ilmaiseksi. Ilmoittautumiset 
koulutukseen Satakunnan Pesäpallo ry:n 
toimistoon viimeistään 24.2. mennessä! 
Koulutuksesta lisää www.satakunnanpesis.com.  
 
 
6. PML-, JPVT- ja NPVT-koulutukset 
Talven toinen PML-koulutus pidetään 1.-2.4.2006 Kokemäellä ja 
koulutus on Nuorisopesiksen tarjoama eli on osallistujille ilmainen, 
joten kannattaa aktivoida vetäjiä / valmentajia mahdollisimman paljon 
mukaan. PML-kouluttajana toimii Mika Mikola.   
 
JPVT-koulutukset jatkuvat 24.-26.3.2006 Ulvilassa järjestettävällä 
kurssilla. Ilmoittautumisaikaa kurssille on 13.3.2006 saakka. 
Koulutuksen hinta on 120 euroa (sis. materiaalit, tutkinnon, PJ-osion, 
todistuksen, tilat ja ruokailut). JPVT-tutkintoon kuuluva Pelinjohto-osio 
pidetään 8.4. Kankaanpäässä. JPVT-kouluttajana toimii Mika Mikola. 
 
Koulutuksien tarkempaan sisältöön kannattaa käydä tutustumassa 
osoitteessa www.satakunnanpesis.com. Ilmoittautumiset molempiin 
koulutuksiin Satakunnan Pesäpallo ry:n toimistoon 
toimisto@satakunnanpesis.com.  
 
NPVT -koulutuksen päättävä kolmas jakso pidetään 25.-26.3.2006, 
jossa käsitellään taktiikkaa ja pelinjohtoa sekä henkistä valmennusta. 
Ilmoittautumiset viimeiselle jaksolle kaksi viikkoa ennen jakson 
ajankohtaa. Ilmoittautumiset ja lisätiedot koulutuksesta saat 
Nuorisopesiksen lasten ja nuorten valmentaja- ja 
ohjaajakoulutusvastaava Jouni Vataselta p. 050 552 4997 tai e-mail: 
kspesis@sci.fi.  
 
Lounais-Suomen liikunta ja urheilu ry järjestää erilaisia koulutuksia 
seuraväelle ja seuratoiminnassa (esim. johtokuntatehtävissä) mukana 
oleville. Näistä koulutuksista saa tietoa osoitteesta www.liiku.slu.fi.  
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Viime kesän ilopillerit loppuverryttelyssä pelin 
tauottua. 

7. Köyliön Lallit – 60 vuotta ykköstason talkootoimintaa 
Ensimmäinen nimeltä mainittu suomalainen oli talonpoika Lalli, joka 
puolusti historian hyvin tuntemalla tavalla omaa kulttuuriperintöään. 
Tänä päivänä vuonna 1946 perustettu Köyliön Lallit on vajaan 3000 
asukkaan kunnan ainoa toimiva urheiluseura. Seuran jäsenmäärä on 
noin tuhat. Seurassa toimii viisi jaostoa: hiihto-, palloilu-, suunnistus-, 
voimistelu- ja yleisurheilujaosto. Kaikki jaostot toimivat itsenäisesti 
omien suunnitelmiensa ja budjettiensa mukaisesti. Talvista nuorten 
urheilukoulua pyöritetään yhteistyöllä. Takavuosilta seuran nimekkäin 
urheilija on olympiamitalisti ampumahiihtäjä Harri Eloranta. 
 
Seuran päälajina voidaan nykyisin pitää pesäpalloa. Sen juuret johtavat 
jo sodan jälkeiseen aikaan, jolloin kunnan sisällä ja vähän 
naapureidenkin kesken nahisteltiin kansallispelin parissa. 1970-luvun 
puolivälissä harrastepelaajat päättivät lähteä silloiseen perussarjaan ja 
niistä päivistä on eri sarjatasoilla isketty aina ykköspesikseen asti. 80 -
luvun lopulla seuran oma nuorisotoiminta hiipui, mutta virisi jälleen 90 
-luvulla nykyisen nyt jo noin 10 vuotta kestäneen nousukautemme 
myötä. Yksi harrastuksemme tukijaloista on ollut Köyliön kunnan vahva 
panostus. Kesällä 2004 hiekkatekonurmipinnoitteen saanut Lallinpesä 
on muodostunut Köyliön kesäiseksi harrastustoiminta-keskukseksi.  
 
Köyliön Lallit on jo useamman vuoden ajan rakentanut määrätietoisesti 
eteläiseen Satakuntaan vahvaa pesiskulttuuria. Tulemme myös 
jatkamaan tällä vakaan talouden pohjalle rakentuvalla urheilulinjalla. 
Pyhäjärviseudun vahvuus urheilupuolella on osaamisen keskittäminen 
eri seuroihin. Kun yhteistyötä tehdään aidosti yli kunta- ja 
maakuntarajojen pystytään nuorisolle tarjoamaan laadukasta 
urheilutoimintaa. Viime kesä osoitti, että olemme oikealla tiellä: miehet 
uusivat ykkössarjapaikkansa, naiset nousivat suomisarjaan ja 
pesiskoulu tuotti meille kaksi uutta junnuporukkaa. Seuran 
ykkösjoukkueen pelaaminen maan toiseksi korkeimmalla sarjatasolla 
antaa lisää energiaa varsinkin nuorisotoimintaamme – omat esikuvat 
ovat tärkeitä! 
 
Oma junioritoimintamme kehittyy 
vuosi vuodelta. Viime kesän 
pesiskoulut Köyliössä ja Säkylässä 
tuottivat tulevalle kaudelle uudet 
junnujoukkueet niin tytöille kuin 
pojille. D-92-pojat jatkavat 
huimaa kehitystään ja vanhemmat 
junnut harjoittelevat miesten 
kanssa muodostaen 
kakkosporukkamme rungon 
maakuntasarjaan. 
Pesiskoulutoimintamme jatkuu ja 
ehkä laajeneekin resurssien 
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riittäessä Euraan. Naiset olivat viime kaudella Lallinpesän ilopilleri! 
Upea kausi huipentui nousuun Suomensarjaan . Jos materiaalia riittää, 
saamme ehkä naisiinkin kakkosporukan maakuntasarjatasolle. 
Harrastajille suunnattu Lady-pesistoiminta sai odotuksiakin paremman 
vastaanoton. Laaja lajin harrastajajoukko tukee koko toimintaamme.  
 
Kaikkiaan pesistoiminnassamme pyörii noin 300 seutukuntalaista eri 
tehtävämuodoissa. Tasokas harrastustoiminta tuo koko joukolle 
yhteenkuuluvuuden tunnetta ja vireyttä, joka on tärkeää koko 
maalaisseutukuntamme asumis-viihtyvyydelle. Perinteinen, jo 10 
vuotta ympärivuotisesti pyörinyt perjantaibingo, Lallintalon nuorisoillat 
ja muu talkootoimintamme tuottavat lähes 2/3 tuloistamme. Lalliksen 
nuorisoiltojen herääminen on saanut suurta kiitosta yli 
maakuntarajojen. Laaja talkoolaisten joukko antaa toiminnallemme 
vahvan pohjan. Pertti Rantanen on ollut jo pitkään vahva 
”primusmoottorimme”, mutta koko joukkoa tarvitaan, ja junnujen 
vanhemmista toivomme kasvavan uutta innokasta pesisväkeä. 
Tulemme kehittämään toimintaamme jatkossakin pienin ”jalat maassa” 
askelin omaleimaisella tavallamme.  
 
Lallien ykkösjoukkueen kuulumisia 
Viime kauden jälkeen Köyliön ylpeys Lallit on kokenut suuria 
muutoksia. Oskari ja Juuso Kosonen, Petri Mäki ja Seppo Arbelius 
lähtivät kilpailijoiden riveihin sekä Antti Lehtonen, Ville Heinonen ja 
Mikko Mäki lopettivat pelaajauransa ainakin toistaiseksi. Korvaajiksi on 
hankittu Rami Vartama ja Jani Salmi Jokioisilta, Ari-Matti Ehrola 
Pattijoelta ja Aleksi Mäkelä KaMasta. Näin suurien 
kokoonpanomuutoksien jälkeen oli selvää, että harjoittelun pitää 
tähdätä ensisijaisesti yhtenäisen joukkueen rakentamiseen. Tähän 
tarpeeseen Lallien seurajohto hankki päävalmentajan tehtäviin Anssi 
Sirviön, jolla onkin päävastuu treenikauden läpiviemisestä. 
Pelinjohtajana jatkaa Juhani Rannikko. 
 
Lallien ykköspesisjoukkue aloitti yhteistreenit marraskuun alussa. 
Pelaajien eri paikkakunnilla asumisen vuoksi oheisharjoitteet (voima, 
nopeus, lyöntitoistot...) pyörivät kolmessa ryhmässä. Loimaan, 
Rauman ja Turun ryhmä harjoittelee näin omina ryhminään viikot ja 
viikonloppuisin kokoonnutaan yhteistreeneihin Köyliöön, Euraan tai 
Raumalle. Joulukuusta alkaen Rauman "ison" kentän vuoroja on ollut 
ja tulee olemaan noin kahden viikon välein, mikä onkin todella tärkeää 
ajatellen kesän otteluita varsinkin ulkopelin osalta. Harjoitukset ovat 
siis pyörineet jo jonkin aikaa ja tähän asti on meininki ollut lupaavan 
näköistä. Ilmapiiri joukkueessa on todella positiivinen ja harjoitteet on 
tehty kovalla asenteella. Kun Anssi on vielä tehnyt monipuolisia 
harjoitteita, niin harjoittelu on tuntunut kerrassaan hyvältä. Hallipelejä 
pelataan näillä näkymin kaksi, kerran Ulvilaa ja kerran Jokioisia 
vastaan. 
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Kaikki tekeminen tähtää tietenkin ensi kesän koitoksiin. Silloin Lalleista 
pitäisi saada irti kaikki, mitä saatavissa on. Mitään virallisia tavoitteita 
ei ole lyöty lukkoon, mutta ainakin minun silmissäni meidän joukkueella 
pitäisi olla ykkössarjan paremmalla puoliskolla eli kahdeksan joukossa. 
Lisämausteen kesään tuo jälleen paikalliskamppailut Ulvilaa ja 
Kankaanpäätä vastaan sekä hegemoniakamppailut Jokioisten kanssa. 
Henkilökohtaisesti odotan jo nyt helatorstain kamppailua 
Kankaanpäässä. Kun vain siellä voitettaisiin... 
 
Lallien ykköspesisjoukkueen kuulumisia voit seurata osoitteesta 
www.lallit.tk.   
 
Kirjoittajat: Veli-Pekka Suni (60 vuotta ykköstason talkootoimintaa) ja Aleksi Mäkelä 
(Lallien ykkösjoukkueen kuulumisia)  
 
 
 

 
 
TEE TUOHTA, TOTEUTA TOIVEESI! Olipa 
tavoite pieni tai suuri, leiripassi tai yhteinen 
kotipesä tai vaikka etelänleiri. Pesisarpoja 
myymällä pääsette lähemmäs tavoitetta, 
jopa sen yli. 
 
Katso www.pesis.fi/pesisarpa. Käy 
tutustumassa ja selvitä miten joukkueesi 
voi hankkia tuloja.  
 
 
 
 

 
 
8. Tulevat tapahtumat ja tärkeät päivämäärät 
18.-19.2. Naisten SM-hallialkuturnaus 
4.-5.3. B-tyttöjen SM-halliturnaus (Rauma) 
5.3. Lisäkoulutuspäivä valmennukseen (Kokemäki) 
15.3. E-C-ikäisten aluesarjoihin ilmoittautumiset  
24.-26.3. JPVT-koulutus (Ulvila) 
1.-2.4. PML-koulutus (Kokemäki) 
6.4. Junnu- ja seurapalaveri (Pori) 
8.4. JPVT-koulutuksen pelinjohto-osio (Kankaanpää) 
9.-11.6. Harrasteleiri (Kokemäki) 
16.-18.6. Häme, Satakunta ja Vars.-Suomi Alueleiri (Pori) 
2.-7.7. Suurleiri (Loimaa-Pöytyä) 
14.-19.7. Tenavaleiri (Sotkamo) 
24.-29.7. Nuorisoleiri (Jyväskylä) 
3.-6.8. Naperoleiri (Jalasjärvi) 


